甘肃一小企业因被欠账导致拖欠职工工资,工会出手相助

"工会+法院"诉调对接帮13名职工追回欠薪

本报讯 (记者康劲)企业被欠账,进而导 致职工被欠薪,企业停工停产,这样的矛盾如 何破解?近日,甘肃省兰州市安宁区忠和镇 通过"工会+法院"诉调对接机制,解决了这样 一起"欠账变欠薪"的案件。

事情要从2021年8月说起。兴顺保温 材料厂是忠和镇的一家小微企业,接到阳光 城集团兰州梨花岛置业有限公司的生产订 单时,正赶上复工复产的非常时期。梨花岛 置业公司以资金周转为由,通过银行开出两 张总计77.53万元的电子承兑汇票,承诺在 2022年2月27日"到期无条件付款"。但 是,由于梨花岛置业公司一拖再拖,最初的 日,兰州市皋兰县人民法院作出民事调解, 要求梨花岛置业公司在2024年5月1日前

祥在走访企业的过程中了解到,梨花岛置业 公司一直分文未付,导致兴顺保温材料厂难 以为继,13名职工被拖欠3个月工资,企业负 责人柳景深也因无钱就医,卧病在床。

魏孔祥拉着柳景深的手说:"你办厂20 年,没欠过一分钱的税,没欠过工人的工资。 工会一定想办法帮企业要回欠款,帮职工追 骏和魏孔祥来到皋兰县人民法院,向该案件 主审法官刘建忠说明情况。刘建忠表示,依 照法定程序,该案件可以申请强制执行。

但在强制执行过程中,法院工作人员发

一条。"2024年8月19日,皋兰县人民法院 受理了强制执行申请书。同年10月30日, 当梨花岛置业公司账户出现一笔资金后, 法院通过优先执行,从该账户划转了77.53 万元的欠款,转交到保温材料厂账户,陆续 结清了13名职工的欠薪,企业生产也恢复

2024年12月18日,柳景深和职工一起, 制作了一面"法律援助送光明,工会服务暖人 心"的锦旗,走进忠和镇为民办事大厅。"法律 援助和工会服务为企业健康发展、职工安心 乐业创造了良好的营商环境。"忠和镇党委书

全国职工冰雪运动挑战赛颁奖仪式暨 "中国梦·劳动美"主题冰雪文创展开幕式举行

体示范活动、全国职工冰雪运动挑战赛颁奖仪式暨"中国梦·劳 动美"主题冰雪文创展开幕式在长春冰雪新天地举行。经过 两天的激烈角逐,吉林省总工会代表队、四川省总工会代表 队、河北省总工会代表队三支队伍,分获挑战赛团体总分第 一、二、三名。河北省总工会等11个省级工会获得"优秀组织 奖"。北京市总工会等21个省级工会获得"体育道德风尚奖"。

本次挑战赛共有来自全国各省级工会的35支参赛队伍 近600名职工参赛。其中,高山滑雪(大回转)在吉林市举行, 速度滑冰、雪地自行车、雪地飞盘、冰上龙舟等比赛在长春市 举行。挑战赛活动精彩纷呈、高潮迭起,职工运动员们在冰雪 赛道上顽强拼搏、挑战极限,体验冬趣、增进友谊,充分彰显了 振奋人心、昂扬向上的精神风貌,生动展现了大美吉林、寒地 明珠的熠熠光彩,营造了勇担使命、助推发展的浓厚氛围。

为进一步丰富职工精神文化生活,广泛开展群众性冰雪 文化体育活动,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文 化,"中国梦·劳动美"主题冰雪文创展同步启动,全国各地职 工共同参观了冰雕雪雕、雪博会冰雪文创、非遗文创、冬奥会 冰雪收藏等主题展览。此次文创展将地域特色、民俗风情、职 工文化与冰雪运动深度融合,展现了劳动光荣、创造伟大的时 代精神,彰显了建功立业、创新创造的精神风貌。

【 2025年两节"工会送温暖行动"

青岛:工会驿站铺就温暖迎"新"路

本报讯 (杨明清 记者张嫱 通讯员王子枫)"测血压的请 来这里排队""师傅,麻烦帮我把头发修短一些"……清晨的浮 山森林公园寒风凛冽,但位于环翠湖旁的工会驿站里却是一 派热闹景象。1月2日,山东省青岛市总工会在浮山森林公园 工会驿站,为外卖配送员、网约车司机等50余位新就业形态 劳动者送去2025年第一份温暖。

据了解,今年,青岛市总筹集专项资金1100万元,于元旦 春节期间围绕8大主题集中开展"工会送温暖行动",包含对 建档困难职工进行生活救助和送温暖慰问的帮扶关爱行动; 推出工会"爱新餐",向入会新就业形态劳动者赠送"送温暖大 礼包";开展"互助保障健康大讲堂""诊疗进一线"等关爱职工 身心健康行动;依托"齐鲁工惠"APP为工会会员发放优惠券 开展低价商品包邮抢购的喜迎新年普惠职工行动。此外,还 有走访慰问职工、送农民工返乡、为一线职工写春联、送"福" 字等暖心惠工行动。

1月2日开展的送温暖活动依托工会驿站设置了志愿服 务大集,邀请牙科、眼科等专科医生现场义诊,还邀请美发师 免费为劳动者理发,让大家容光焕发过新年。同步进行暖 "新"送福活动,书法老师现场泼墨,为新就业形态劳动者和职 工市民写春联、送"福"字。

活动现场,青岛市人大常委会副主任、市总工会主席张建 刚及市总工会、市北区总工会相关人员,将装有手套、围巾、暖 宝宝、毛巾等暖心物资的温馨礼包、工会福袋和馒头礼盒送到 新就业形态劳动者手中,并向他们送上新年祝福。

福建上杭工业园区蛟洋新材料产业园:

"产改"赋能激发产业发展新活力

本报讯 福建上杭工业园区蛟洋新材料产业园近年来通

量发展注入活力。 该产业园现有入园企业55家,职工总数5200余名。园区 坚持"五联"驱动,赋能产业工人思想引领。"五联"指以"组织 联建、产业联同、服务联动、人才联谊、安全联防"为核心的园 区党建"五联"工作机制。园区采用"理论宣讲+文艺表演"

"集中授课+现场交流"等形式,开展产业工人思想教育工作。 园区坚持强基固本,保障产业工人主人翁地位。实行建 会工作清单化管理,已投产的39家企业均已建立或加入工会 组织,职工入会率达95%以上。不断拓展企业民主管理规范 化建设覆盖面,职代会建制率保持在90%以上。推动普遍开 展集体协商工作,发出要约书39份,"四项合同"覆盖率达

96%,覆盖职工5000余人。 同时,园区多措并举提升产业工人技能水平。近3年,园区 企业共申报"五小"创新大赛项目305项。围绕金铜、新材料两 大主导产业,2024年已举办4场县级劳动和技能竞赛。建成集 培训、鉴定、竞赛、集训、分析讲评、实操于一体的多功能实训基

地,2022年至今完成18批职业技能等级认定共计1323人。 此外,园区还坚持深化服务,维护产业工人合法权益。全 面推进人才驿站、"共享职工之家"、职工公寓、全民健身中心 等配套设施建设。通过"四季恒温"帮扶行动、职工医疗互助、 "工会鹊桥"、心理健康咨询等形式,提升园区职工幸福指数。 多部门联合打造"职工法律服务一体化基地"("园区枫桥"), 为职工挽回经济损失210余万元。 (林荣焕)



致敬产业工人

"如琢如磨,不为繁华易匠心……"1月7日,山东省潍坊 市举办第二届感动潍坊人物颁奖盛典,该市产业工人群体被 评为第二届感动潍坊人物。

颁奖现场,来自豪迈、歌尔、潍柴等企业的90名产业工人 代表站上舞台,代表潍坊132.8万名产业工人接受致敬。大 国工匠、潍柴集团首席技师王树军等3名优秀产业工人代表 宣读宣言,表达接续奋斗、产业报国的坚定决心。

本报通讯员 崔放 田梓 本报记者 田国垒 摄

AI主持人亮相南京职工主持人大赛

本报讯 (记者黄洪涛 通讯员陶睿)AI (人工智能)主持人与现场主持人默契配合, 为观众带来全新的视听体验——这是近日在 江苏省南京市工人文化宫举办的南京市职工 主持人大赛决赛上出现的场景。

这次比赛以"职音有你 与AI同行"为主 题,积极响应数智化工会改革的号召,创新引 入AI主持人,与现场主持人共同主持比赛。

"AI主持人与现场主持人的默契配合,充 分展示了AI技术在文艺领域的应用潜力。 南京市工人文化宫相关负责人说,这场文艺 盛宴不仅展现了南京职工的文化素养与艺术 才华,更为推动职工文化创新发展注入新的

本次大赛由南京市总工会、南京市文化 和旅游局、南京广播电视集团联合主办,南京 市工人文化宫、南京市职工文化体育协会、南 京市心连心工人艺术团等单位共同承办。

为了让参赛选手呈现出最佳比拼状态 大赛组委会在初赛和决赛阶段均开设了声 音训练课程和比赛培训讲座,让他们在交流 学习中提升专业技能和舞台表现力。大赛 吸引了近60家单位的83名选手参赛,经过 初赛的激烈角逐,30名选手脱颖而出、晋级

武铁工会将劳模宣讲活动送到基层

本报讯 (记者张翀 通讯员贺勇 张硕)近 日,中国铁路武汉局集团有限公司工会"送文 体下基层,送健康到沿线"暨劳模宣讲活动在 京九线新县站区举行,通过下基层、走沿线的 方式,丰富偏远站区、沿线职工精神文化生 活,营造健康向上和谐的生产生活氛围。

"一项技术,千锤百炼;一门技艺,薪火 相传。"来自武铁武汉动车段的动车组机械 师马耀锋在宣讲中说。他总结推广岗位作 业法12项、合理化建议21件,掌握了18项动 车配件自主维修技能,获得国家专利授权26 项,荣获湖北省劳动模范、湖北省技能大师

活动中,文艺骨干还表演了健身舞、魔 术、男女对唱、猜歌名等节目,把活动一次次 推向高潮。同时,武铁工会聘请医疗专家,深 入京九线、宁西线沿线开展医疗巡诊活动,现 场接受职工的健康咨询和体检报告答疑,为 患有慢性疾病的职工开具健康处方,并为职 工送医送药。

2024年5月,忠和镇总工会副主席魏孔

现,在地产行业整体疲软情况下,梨花岛置 业公司账上空空、债务多多,这笔保温材料 款再次面临无法执行的情况。皋兰县人民 法院副院长边泽三、执行庭庭长魏永政和工 会工作人员商量后,决定依程序启动"工会+ 法院"诉调对接机制,尽快让职工拿回被拖

复兴区人力资源和社 兴区2025年就业援

新年送岗

人力资源服务产业园举办。现场人头攒动,众多求职者咨询、扫码、签约。

据了解,由复兴区人社局主办的就业援助月专场招聘会,来自该市的30多家企业提供岗 位1000余个,涵盖新兴科技、制造业、服务业、教育医疗等领域,从基础技能岗到高端技术、管

绘制线路图 设置服务点

西宁市总开展"骑手友好社区"建设

市总工会开展的"骑手友好社区"建设工作启 动,将通过绘制"骑手友好线路图",设置"骑 手爱心服务点",为平台企业、骑手、社区搭建 起共商共建共享的平台,有序解决骑手进门 难、找路难等实际问题。

据了解,"骑手友好社区"重点从设施友 好、信息友好、人际友好、服务友好等4个层面 因地制宜、灵活施策,将骑手团结起来、把资 源共享开来、把合力释放出来。西宁市总工

作先期在西宁市选取10个社区、12个小区进 行试点。通过完善小区服务设施,优化小区 进门流程,绘制"骑手友好线路图",设置"骑 手爱心服务点",并提供饮水、休息、手机充电 等多种生活服务,推动实现居民生活便利、骑 手体验优化、社区秩序良好的多赢目标,切实 打通外卖配送"最后一百米",助力友好型社 会建设。

"'骑手友好社区'为我们设置了友好线

为进门难、找楼难、停车难烦恼,疲惫时可以 到社区里的'骑手爱心服务点'歇歇脚、喝口 水、给手机充电,这些小小的举措给了我们真 切的温暖。"西宁市美团骑手夏伟琍说。

启动仪式上,西宁市城中区南关街等试 点社区与美团、饿了么等平台企业、骑手代 表签署三方共建协议,并为西宁市首批"骑 手友好社区"、骑手代表发放补助金和暖 "新"大礼包。

黑龙江省林业工会开展冰雪雕刻技能培训,让林业职工多一项技能和收入——

一场"走心"的培训

本报记者 张世光 本报通讯员 张鑫

为林业职工讲授冰雪雕刻技能;培训学 员不仅要听,还要动手实践;施教者是老师, 更是相关领域用人单位的负责人……日前, 由黑龙江省林业工会举办的2024年冰雪雕刻 和创意设计工匠人才培训班在哈尔滨市拉开 帷幕。

这场为期6天的培训,是考虑到林业职工 夏季繁忙而冬季相对空闲的特点,在不影响职 工工作的前提下,为职工搭建的学习和成长平 台。然而,这场培训的走心之处还不止于此。

让学员成为培训的"主角"

这次培训不同于以往"老师讲,学生听" 的教学模式,而是让学员成为培训的"主 角"。黑龙江省林业工会精心挑选了5位在冰 雪创意设计方面有经验的学员担任汇报人, 分享自己进行冰雪雕刻的成果。

台下还有两位"特殊"的听众——"龙江 技术能手"、哈尔滨艺嘉人文化传播有限公司 郭明亮和黑龙江省明之卓冰雪工程有限公司 王彦明,这是两位常年从事冰雪景观建设的 企业负责人。

"当前冰雪设计行业对技能人才的需求 很大,通过省林业工会提供的平台,不仅能够 培养更多合格的冰雪设计人才,还能有效解

阅读提示

黑龙江省林业工会举办冰雪雕刻和创意设计工匠人才培训班,通过"理论+实操" 授课、培训对接就业等方式,在让林业职工多一项技能和收入的同时,助力龙江储备冰 雪技能人才、繁荣冰雪经济。

决企业面临的用工难题。"郭明亮说。

开班式现场,两家企业与黑龙江省冰雪 雕刻和创意设计工匠学院签订了学员输送战 略合作协议,为参加此次培训的学员提供冰 雪工程项目就业,接纳包括本期培养的30余 名学员到企业中,在林区冬季空闲时间跟随 施工团队一起作业。

签约仪式结束后,黑龙江省美术家协会 会员、冰雪文化专业委员会委员郭洪权为 参与培训的学员详细讲解了美学理念和工 具使用安全等理论知识。随后,学员们在 现场绘制冰雪设计的草图,进行泥塑作品 的创作。一系列活动使培训真正实现了从 概念形成到纸上设计,再到立体呈现的完 整过程。

在"实战"中提升培训效果

哈尔滨市松花江九站码头,3座3米×3 米×4米的立方体雪堆耸立在松花江畔。郭 洪权一会儿在地面上查看雕刻情况,一会儿

又爬上雪雕,指导学员进行操作,不时提出改 进建议。

为期2天的理论学习后,紧接着就是4天实 践操作环节,让学员在"实战"中,真听、真看、真 感受、真体验,确保培训效果最大化。参与培训 的职工被分成3组,围绕即将举办的2025年第 九届亚洲冬季运动会开展主题设计创作。

从理念到设计再到具体实践,本次培训 让黑龙江林业职工经历了一次全链条的冰雪 艺术设计实践。不少职工在培训过程中萌生 了参与冰雪景观建设的想法。

"郭老师,我回去后想在我们林业局进行 冰雪创作,您有什么建议吗?"来自加格达奇 林业局的职工单志强向郭洪权提问。

"景观类的设计和艺术比赛类的不一样, 还是以简洁为主,满足公众的观赏需求。"郭

为了防止参训职工在低温环境中被冻 伤,培训组织者还安排了休息室,并提供热 水,方便休息取暖。

让林业职工多一项技能和收入

"我是业余冰雪爱好者,以前有什么刀具 就用什么,经过老师的讲解,我才知道要'干 什么活儿就要用什么刀'。"来自迎春林业局 有限公司的学员王协发说,此次培训自己收 获很大。

实践操作的最后一天,围绕亚冬会主题 的3座雕塑全部完工。这些造型各异的雪雕 吸引了众多路人的目光,大家纷纷驻足拍 照。这也是参训学员最有成就感的一刻。

2024年8月,黑龙江省冰雪雕刻和创意 设计工匠学院举行揭牌仪式,明确通过吸引 冰雪产业、创意设计行业相关企业、院校协助 共建,推动产学研深度融合和产业链协同发 展。同年9月,学院开展了第一期"冰雪雕刻 和创意设计专业"培训班。这次更是在冬季 来临、哈尔滨冰雪再次掀起热潮之际开展了 培训工作。

"我们特意选择外地游客最多的松花江 边让学员实践,找相关的企业与学员对接,就 是想让大家学到最有效、最有用的知识。"培 训的组织者、龙江森工黑龙江省林业设计研 究院有限公司王海峰劳模创新工作室主任王 海峰介绍,"这次培训就是在让林业职工多掌 握一项技能、多增加一份收入的同时,助力龙 江储备冰雪技能人才、繁荣冰雪经济。"